

1 **ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA**
2 **DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES**

3 Aos cinco dias do mês de junho de 2017 reuniram-se,
4 ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 19 horas, os
5 seguintes Vereadores: **ANDRÉ DE OLIVEIRA SELISTRE,**
6 **ADELINO STECANELA, ERONITA ANDRADE, CHARLIS DOS**
7 **SANTOS, DIRCEU LOPES MACHADO, JAIR BELLOLI, JOÃO**
8 **LUÍS MOREIRA DA SILVA, JORGE ELOY DE OLIVEIRA,**
9 **MANOEL DAS NEVES ADAM, MARCELO DOS SANTOS DA**
10 **SILVA, RODRIGO GOMES MASSULO, SAMUEL SCHIMIDT**
11 **SOUZA, VALTAIR COELHO DE ANDRADE.** Consultor Jurídico
12 **ANTÔNIO FERNANDO SELISTRE.** Constando o número
13 regulamentar de Vereadores o senhor Presidente, em nome de
14 Deus, deu por aberto os trabalhos no Plenário Euzébio Barth.
15 A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Exmo. Senhor
16 Secretário, que realizasse a leitura de um trecho bíblico na
17 forma de costume. Em ato contínuo o Senhor Presidente
18 colocou a Ata da 17ª Reunião Ordinária em discussão, não
19 havendo manifestação em votação, foi **APROVADA por**
20 **unanimidade.** O Senhor Presidente solicitou ao Senhor
21 Secretário que procedesse à leitura do **EXPEDIENTE DO DIA:**
22 **TRIBUNA LIVRE** - O Presidente, Vereador André Luís de
23 Oliveira Selistre solicitou ao Secretário, Vereador Samuel
24 Schmidt Souza que interrompesse a Leitura do Expediente e
25 suspendeu a reunião para receber a imagem do Santo Antônio
26 Peregrino e do Divino Espírito Santo, juntamente com o
27 Reverendíssimo Padre Ozeias Vieira dos Santos, Pároco da
28 Igreja Matriz, bem como Festeiros de Santo Antônio, Festeiros
29 do Divino, Noveneiros, Alferes de Santo Antônio e Alferes do
30 Divino. Usando da tribuna, o Padre Ozeias Vieira dos Santos
31 convidou os presentes para realizarem a oração do Pai-
32 Nosso. Em seguida bençoou aos Vereadores, a Vereadora, os
33 funcionários da Câmara e público presente ao mesmo tempo
34 em que em convidou todos para participarem das
35 programações da Festa de Santo Antônio e Divino Espírito
36 Santo que acontecem neste próximo domingo, dia 11 de
37 junho, a partir das sete horas. O Reverendíssimo Padre
38 Ozeias Vieira dos Santos aproveitou a ocasião para solicitar
39 apoio do Legislativo Municipal, a fim de que seja promovido
40 um grande debate entre o Executivo e Legislativo Municipal,
41 bem como as Igrejas locais; o Instituto Histórico e Geográfico;
42 os historiadores e comunidade patrulhense em geral para que
43 alguma medida seja adotada em observância a data de 31 de
44 agosto de 1760, inserida no Brasão Municipal como a data a
45 ser comemorada (lembrada) da criação da Capela Curada da
46 Guarda Velha, ou seja, 49 anos antes da instalação da
47 Câmara Municipal, totalizando assim 257 anos e aí

48 resgatando uma parte importantíssima da nossa história
49 anterior à criação dos quatro municípios mais antigos do Rio
50 Grande do Sul. Segundo o Pároco, com esta data a Igreja da
51 cidade torna-se a primeira Igreja no Estado do Rio Grande do
52 Sul, porém se for mantido a comemoração dos 206 anos de
53 instalação do Município, a devoção religiosa da população
54 patruhense passa o seu início para a vigésima colocação. O
55 Padre Ozeias Vieira dos Santos ainda realizou um breve
56 histórico citando que a criação da Capela Curada da Guarda
57 Velha, através da Portaria do Bispo do Rio de Janeiro, Dom
58 Frei Antônio do Desterro se deu no dia 31 de agosto de 1760,
59 ou seja, era a primeira Capelinha, que depois foi transformada
60 na primeira Igreja Matriz, quando da criação da Freguesia
61 (Paróquia) de Santo Antônio da Guarda Velha, no ano de
62 1973, através de outro ato do mesmo Bispo. Segundo a
63 história, “a Portaria do Bispo criando a Capela Curada é o
64 documento mais importante da história de Santo Antônio da
65 Patrulha”, pois através dos assentamentos feitos em
66 documentos da Capela, teve início a vida administrativa de
67 Santo Antônio da Patrulha. Ato contínuo, o Reverendíssimo
68 Padre Ozeias Vieira dos Santos, Pároco da Igreja Matriz, os
69 Festeiros de Santo Antônio, os Festeiros do Divino, os
70 Noveneiros, os Alferes de Santo Antônio e os Alferes do
71 Divino se despediram. O Presidente, Vereador André Luís de
72 Oliveira Selistre reabriu os trabalhos da Mesa Diretora e
73 solicitou ao Secretário, Vereador Samuel Schimidt Souza que
74 seguisse com a **LEITURA DO EXPEDIENTE**: Of. Nº 511/17-
75 GPM - Poder Executivo - Reposta ao Ofício nº 304/17 que
76 solicita informações acerca do Projeto de Lei nº 076/17. Of. nº
77 064/17 - Poder Executivo - Convida para Audiência Pública de
78 apresentação do PPA - Plano Plurianual, referente ao período
79 2018/2021, a ser realizada nas dependências do Plenário da
80 Câmara de Vereadores, dia 09 de junho de 2017, às 19 horas.
81 Of. nº 517/2017-GPM - Poder Executivo - Encaminha cópia
82 dos ofícios entregues na reunião realizada na data de
83 31/05/17 com o Secretário Estadual de Segurança Pública, Sr.
84 César Schirmer. Of. Nº 068/17 - Poder Executivo - Encaminha
85 Planilha de RREA - Receita Realizada no Período Anterior -
86 2016, que servirá de base para confecção do PPA 2018/2021
87 da Câmara de Vereadores. Comunicado nº CM0573827/2017 -
88 Ministério da Educação – FNDE - Informa liberações de
89 recursos financeiros destinados a garantir a execução de
90 programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
91 Educação: 13.106,60 (Mais Educação - Fundamental); R\$
92 11.867,20 (PNAE - Alimentação Escolar - Pré-Escola); R\$
93 625,40 (PNAE - Alimentação Escolar - AEE); R\$ 10.528,80
94 (PNAE - Alimentação Escolar - Creche); R\$ 15.926,20 (PNAE -
95 Alimentação Escolar - Ensino Fundamental); e R\$ 224,00

96 (PNAE - Alimentação Escolar - EJA). Convite - Comunidade
97 católica da Igreja Matriz - Festa de Santo Antônio e Divino
98 Espírito Santo, no dia 11 de junho de 2017, a partir das 07
99 horas. Comunicado nº CM066363/2017 - Ministério da
100 Educação – FNDE - Informa a liberação de recursos
101 financeiros destinados a garantir a execução de programa do
102 Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - R\$
103 13.106,60 - Programa Mais Educação - Fundamental.
104 **INDICAÇÃO Nº 036/17 – MARCELO GAÚCHO, RODRIGO**
105 **MASSULO E CHARLIS SANTOS** - Levantamento (elevação) do
106 leito do crítico trecho que fica próximo ao 'Beco da Rola' na
107 Estrada da localidade de Rincão da Palmeira, bem como o
108 levantamento (elevação) do leito que fica próximo à ponte da
109 Catanduvinha, com saída pela Venturosa, além de colocação
110 de material como canos que passem por baixo das Estradas
111 para erguê-las e a água possa assim escoar, bem como a
112 limpeza (desobstrução) dos valos existentes nas Estradas,
113 pois os mesmos estão cobertos de matos. O objetivo deste
114 pleito é de prevenir que moradores fiquem 'ilhados' com as
115 enchentes, ainda mais com a proximidade do inverno.
116 **INDICAÇÃO Nº 037/17 – JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Sejam
117 realizados estudos para a elaboração de um projeto de
118 drenagem pluvial com a adoção de medidas saneadoras aos
119 alagamentos e inundações que vêm ocorrendo constantemente
120 no trecho da Rua João Pedroso da Luz, nas proximidades da
121 'capelinha' de Nossa Senhora Aparecida, no entroncamento
122 com a Rua Izidoro Barcellos, a fim de minimizar os impactos
123 junto à população, principalmente aos moradores das
124 adjacências desse trecho. Na mesma linha solicita-se que
125 seja realizado um aumento geral na tubulação e no tamanho
126 dos bueiros e/ou bocas-de-lobo e demais providências
127 julgadas cabíveis para a solução imediata, em tese, desse
128 grave problema, o que ocorrem de forma pontual, no local
129 acima afetado, transferindo os impactos do grande volume de
130 água haja vista haver um melhor escoamento. **INDICAÇÃO Nº**
131 **038/17 – BANCADA PMDM** – foi referendada pelos
132 Vereadores **ANDRÉ SELISTRE, ERONITA ANDRADE, JOÃO**
133 **LUÍS MOREIRA, RODRIGO MASSULO E SAMUEL SOUZA.**
134 Para que seja feita a transferência do atendimento das áreas
135 de saúde, educação e segurança do município, para a
136 Regional Metropolitana, sendo que atualmente estão sendo
137 atendidas pela regional litoral. **REQUERIMENTO Nº 217/17 –**
138 **CHARLIS SANTOS E DIRCEU MACHADO - VOTOS DE**
139 **CONGRATULAÇÕES** ao Polo Universitário Santo Antônio,
140 através de sua Coordenadora, Professora **DILCE ECLAI DE**
141 **VARGAS GIL VICENTE** pela brilhante cerimônia de abertura
142 da Semana Acadêmica, edição 2017, do Polo Universitário,
143 ocorrido no dia 27 de maio, no Clube Recreativo Patrulhense,

144 ocasião que se comemora o transcurso de 10 anos de oferta
145 do Curso de Licenciatura em Pedagogia - FURG e 10 anos da
146 oferta do Curso Bacharel em Desenvolvimento Rural - UFRGS.
147 **REQUERIMENTO Nº 218/17 – CHARLIS SANTOS - VOTOS DE**
148 **CONGRATULAÇÕES** ao Ilustríssimo Senhor **MARCELO DA**
149 **ROCHA SILVEIRA**, Coordenador Municipal da Defesa Civil;
150 extensivo as demais pessoas envolvidas no sucesso de
151 público e organização da **CAPACITAÇÃO DE VOLUNTÁRIOS E**
152 **AGENTES PÚBLICOS EM DEFESA CIVIL - 1ª Edição**, evento
153 promovido pela Oficina Regional de Defesa Civil, enaltecendo
154 a importância da prevenção e que aconteceu no Espaço
155 Cultural Qorpo Santo, na quinta-feira, dia 25 de maio do
156 corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 219/17 – CHARLIS SANTOS -**
157 **VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao Ilustríssimo Senhor
158 **ANDRÉ ANTÔNIO RANDAZZO DOS REIS**; assim como às
159 demais pessoas envolvidas no trabalho exemplar desenvolvido
160 e que resultou em menos danos, principalmente aos
161 moradores do Bairro Santa Teresinha, Sede do Município,
162 após a intensa chuarada ocorrida no último final de semana
163 do mês de maio do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 220/17**
164 **– DIRCEU MACHADO, ANDRÉ SELISTRE E SAMUEL SOUZA**
165 **–** foi referendado pelo Vereador **JAIR BELLOLI - VOTO DE**
166 **PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do Ilustríssimo Senhor
167 **LUIZ FAMER**; fato ocorrido na quarta-feira, dia 24 de maio do
168 corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 221/17 – MANOEL ADAM -**
169 **VOTO DE PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do Ilustríssimo
170 Senhor **JACY RODRIGUES MARQUES**; fato ocorrido no
171 domingo, dia 28 de maio do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº**
172 **222/17 – DIRCEU MACHADO - VOTOS DE**
173 **CONGRATULAÇÕES** ao Reverendíssimo Padre **EDSON LUIZ**
174 **BATAGLIN**, aos festeiros: Orim Silveira da Silva e Maria
175 Helena Rocha da Silva; e Geovani dos Santos e Celso
176 Campos dos Santos; à Coordenação Organizadora; extensivo
177 à comunidade de Tapumes, 6º Distrito, Interior do Município,
178 alusivo à realização da brilhante edição da Festa de Nossa
179 Senhora das Graças, ocorrida no domingo, dia 28 de maio do
180 corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 223/17 – JAIR BRLLOLI –**
181 **foi referendado pelo Vereador SAMUEL SOUZA - VOTO DE**
182 **PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do jovem **CARLOS**
183 **CASSIANO DA SILVA PORTAL**; fato ocorrido na última quarta-
184 **feira, dia 31 de maio do corrente ano. REQUERIMENTO Nº**
185 **224/17 – JAIR BRLLOLI -** Para que seja remetida a esta Casa
186 Legislativa, informações acerca da atual situação funcional da
187 FEASA - Fundação Educacional Agrícola de Santo Antônio da
188 Patrulha, situada na localidade de Esquina dos Morros. Na
189 mesma linha, solicita-se que seja informado a esta Casa
190 Legislativa: quem são os representantes legais da FEASA
191 (Conselho Superior da Fundação); como está a ocupação do

192 prédio na Esquina dos Morros; e cópias das atas de
193 atividades das últimas reuniões da instituição.
194 **REQUERIMENTO Nº 225/17 – RODRIGO MASSULO** – foi
195 referendado pelos Vereadores **CHARLIS DOS SANTOS E**
196 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA - VOTOS DE**
197 **CONGRATULAÇÕES** ao Reverendíssimo Padre **VILSON**
198 **SCHÄEFER**, aos festeiros: Antônio Volmir Silva Pereira e
199 Marisa Conceição Bernardo Pereira; e Valdeci de Souza Muniz
200 e Nair de Andrade Muniz; as candidatas: Eduarda Bernardo
201 Pereira e Emilly de Andrade Muniz; à Equipe Administrativa;
202 extensivo ao Vereador Valtair Coelho de Andrade, líder da
203 comunidade de Boa Vista, 1º Distrito, Interior do Município,
204 alusivo à realização da brilhante edição da Festa de Nossa
205 Senhora Medianeira, ocorrida no domingo, dia 04 de junho do
206 corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 226/17 – ANDRÉ**
207 **SELISTRE, VALTAIR ANDRADE, SAMUEL SOUZA, JORGE**
208 **ELOY DE OLIVEIRA, MARCELO SANTOS, RODRIGO**
209 **MASSULO E DIRCEU MACHADO** – foi referendado pelos
210 Vereadores **ERONITA ANDRADE, JOÃO LUÍS MOREIRA E**
211 **MANOEL ADAM - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao
212 Ilustríssimo Jovem **NICHOLAS MEREGALI** que se consagrou
213 Campeão Mundial de Jiu-Jitsu em sua estreia na Categoria
214 Faixa Preta, no último domingo, dia 04 de junho de 2017, em
215 Long Beach, na Califórnia, Estados Unidos. **REQUERIMENTO**
216 **Nº 227/17 – MARCELO SANTOS** - Solicita ao Excelentíssimo
217 Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que providências
218 sejam tomadas visando o recolhimento para o Canil Municipal
219 dos cães (de ruas) abandonados no Posto de Saúde da
220 localidade de Miraguaia, 2º Distrito, Interior do Município,
221 bem como os cães (de ruas) abandonados nas proximidades
222 da Escola Estadual de Ensino Médio Patrulhense, na Sede do
223 Município. **REQUERIMENTO Nº 228/17 – MARCELO SANTOS** -
224 Solicita ao Ilustríssimo Senhor **ROGÉRIO BRASIL UBERTI**,
225 Diretor Geral do Departamento Autônomo de Estradas e
226 Rodagem (DAER), com vistas a solicitar melhorias com a
227 limpeza do mato através de roçada e podas de árvores às
228 margens da Rodovia ERS-030, na localidade de AGASA, nas
229 proximidades da parada de ônibus 207 e da residência da
230 Senhora Norma Lima de Abriu, 1º Distrito, Interior do
231 Município de Santo Antônio da Patrulha, vindo atender
232 reivindicações dos moradores locais e das adjacências.
233 **REQUERIMENTO Nº 229/17 – ERONITA ANDRADE E JOÃO**
234 **LUÍS MOREIRA** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito
235 Daiçom Maciel da Silva, para que, através do Departamento
236 Municipal de Trânsito seja estudada a viabilidade de
237 implantação do estacionamento em sentido único no trecho
238 compreendido da Rua José Juvenal Soares iniciando na Loja
239 Santa Isabel até o entroncamento com a Rua Astrogildo

240 Maciel da Rosa, vindo atender inúmeras reivindicações da
241 comunidade patruhense. **REQUERIMENTO Nº 230/17 –**
242 **ERONITA ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA** - Para que seja
243 remetido a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta)
244 dias, informações sobre o porquê da demora no fornecimento
245 do laudo de exames de mamografias, tendo em vista inúmeras
246 reclamações neste sentido, além disso, relatos apontam uma
247 demora de aproximadamente quatro meses para ficarem
248 prontos os laudos e à disposição das pacientes.
249 **REQUERIMENTO Nº 231/17 – VALTAIR ANDRADE - VOTOS**
250 **DE CONGRATULAÇÕES** a Ilustríssima Senhora **VÂNIA MARIA**
251 **MENDES DOS SANTOS**, Professora e Diretora da Escola
252 Municipal de Ensino Fundamental Nossa Senhora da
253 Medianeira, extensivo as Ilustríssimas Senhoras **CARINA**,
254 Professora e vice-diretora e **SUELI LANG**, Professora; pela
255 dedicação que propiciou uma linda decoração do Salão
256 Comunitário da localidade de Boa Vista; bem como a todas as
257 pessoas envolvidas no sucesso de público e organização da
258 Festa de Nossa Senhora Medianeira, ocorrida no último
259 domingo, dia 04 de junho do corrente ano. **PED.PROV. Nº**
260 **285/17 – JORGE ELOY DE OLIVEIRA - Manutenção, com**
261 **envaletamento, ensaibramento e patrolamento da Travessa**
262 **Gravem, na localidade de Aldeia Velha**, pois a precariedade
263 da mesma está inviabilizando a boa trafegabilidade, diante da
264 existência de crateras na via. **PED.PROV. Nº 286/17 – JÃO**
265 **LUÍS MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Ensaibramento e
266 patrolamento, em caráter de urgência, da Rua Antônio Gomes
267 Ferreira; Envaletamento, ensaibramento e patrolamento, em
268 caráter de urgência, das Estradas André Gravem (estrada
269 lateral do Centro Comunitário), Estrada João Marciano e
270 demais estradas da localidade de Aldeia Velha. **PED.PROV.**
271 **Nº 287/17 – JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Para que seja
272 **incluída no cronograma de atividades da Secretaria**
273 **Municipal das Obras, Trânsito e Segurança, em caráter**
274 **prioritário, a revisão na rede de esgoto da Travessa Três**
275 **Marias, na localidade de Lagoa dos Barros**, 1º Distrito,
276 Interior do Município, vindo atender reivindicações dos
277 moradores locais, e garantindo assim, um melhor escoamento
278 das águas das chuvas, evitando ainda, os constantes
279 alagamentos no supramencionado local. **PED.PROV. Nº**
280 **288/17 – RODRIGO MASSULO** - Melhorias assim que a chuva
281 cessar, em caráter de urgência, com operação tapa-buracos
282 na camada asfáltica bem na entrada da Rua João Pedroso da
283 Luz, nas proximidades do Xis do Beleza, bem como no asfalto
284 da Rua Manoel Osório da Rosa, próximo à Cardoso Marques,
285 Sede do Município, tendo em vista a precariedade destas
286 ruas, o que vem causando transtornos aos moradores locais,
287 bem como aos motoristas. **PED.PROV. Nº 289/17 – RODRIGO**

288 **MASSULO** - Para que seja promovida a limpeza
289 (desobstrução) das bocas-de-lobo (bueiros) situados na Rua
290 Francelino Pinheiro de Moraes, Sede do Município;
291 objetivando resolver o problema de escoamento das águas
292 das chuvas, o que vem causando transtornos aos moradores
293 locais e usuários desta movimentada artéria. **PED.PROV. Nº**
294 **290/17 – MARCELO SANTOS** – Desobstrução (limpeza) de um
295 bueiro (boca-de-lobo) situado entre as localidades de
296 Imbiruçu e Pedra Branca, 2º Distrito, Interior do Município,
297 bem em frente à residência do Senhor José Manoel.
298 **PED.PROV. Nº 291/17 – MARCELO SANTOS** – Revisão geral
299 na rede de iluminação pública com as substituições de
300 lâmpadas queimadas na localidade de AGASA, na ERS-030,
301 na proximidade da parada 207, em frente à residência da
302 Senhora Norma Lima de Abreu, 1º Distrito, Interior do
303 Município. **PED.PROV. Nº 292/17 – ERONITA ANDRADE E**
304 **JOÃO LUÍS MOREIRA** - Para que seja realizado pela
305 Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e Segurança uma
306 força tarefa visando melhorias na camada asfáltica da Rua
307 José Juvenal Soares, bem como na Rua Domiciano Nunes
308 (Rua da Floricultura do Padre José), ambas no Bairro
309 Pitangueiras, tendo em vista o estado precário destas ruas,
310 situações, que já eram ruins, e que se agravaram com a
311 chuva, causando transtornos aos moradores locais, bem como
312 aos motoristas. **PED.PROV. Nº 293/17 – ERONITA ANDRADE**
313 **E JOÃO LUÍS MOREIRA** - Para que, em caráter de urgência,
314 através do Departamento Municipal de Trânsito, seja
315 providenciado a repintura das faixas de segurança existentes
316 nas principais avenidas e ruas do Município, vindo atender
317 reivindicações da comunidade patrulhense. **PED.PROV. Nº**
318 **294/17 – VALTAIR ANDRADE** - Para que sejam incluídas no
319 cronograma de atividades da Secretaria Municipal das Obras,
320 Trânsito e Segurança, em caráter emergencial, melhorias com
321 o envaletamento, ensaibramento e patrolamento da Estrada
322 Júlio Bruneli, na localidade de Lagoa dos Barros, 1º Distrito,
323 Interior do Município. Encerrada a leitura do Expediente do
324 dia o Presidente passou para a fala dos Vereadores no
325 **EXPEDIENTE DO DIA: Vereador MANOEL ADAM:**
326 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
327 Público presente. O Edil reportou-se aos seus requerimentos,
328 onde solicita para que seja feita a transferência do
329 atendimento das áreas de saúde, educação e segurança do
330 município, para a Regional Metropolitana, sendo que
331 atualmente estão sendo atendidas pela regional litoral, o Edil
332 destacou a importância desta mudança, alegando o maior
333 número de recursos na região metropolitana. Voto De
334 Profundo Pesar pelo falecimento do Ilustríssimo Senhor Jacy
335 Rodrigues Marques; fato ocorrido no domingo, dia 28 de maio

336 do corrente ano. **Vereador MARCELO SANTOS:**
337 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
338 Público presente. O Edil destacou que nesta semana não
339 realizou muitos pedidos em funções das fortes chuvas que
340 atingiram o município, destacou os pedidos realizados que
341 solicitam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Daíçon Maciel da
342 Silva, para que providências sejam tomadas visando o
343 recolhimento para o Canil Municipal dos cães (de ruas)
344 abandonados no Posto de Saúde da localidade de Miraguaia,
345 2º Distrito, Interior do Município, bem como os cães (de ruas)
346 abandonados nas proximidades da Escola Estadual de Ensino
347 Médio Patrulhense, na Sede do Município. Solicita ao
348 Ilustríssimo Senhor Rogério Brasil Uberti, Diretor Geral do
349 Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem (DAER), com
350 vistas a solicitar melhorias com a limpeza do mato através de
351 roçada e podas de árvores às margens da Rodovia ERS-030,
352 na localidade de AGASA, nas proximidades da parada de
353 ônibus 207 e da residência da Senhora Norma Lima de Abreu,
354 1º Distrito, Interior do Município de Santo Antônio da
355 Patrulha, vindo atender reivindicações dos moradores locais e
356 das adjacências. **Vereador RODRIGO MASSULO:**
357 Cumprimentou o Presidente, Membros da Mesa Diretora,
358 Colegas Vereadores bem como Público presente. O Edil
359 reportou-se sobre seus requerimentos, onde solicita melhorias
360 assim que a chuva cessar, em caráter de urgência, com
361 operação tapa-buracos na camada asfáltica bem na entrada
362 da Rua João Pedroso da Luz, nas proximidades do Xis do
363 Beleza, bem como no asfalto da Rua Manoel Osório da Rosa,
364 próximo à Cardoso Marques, Sede do Município, tendo em
365 vista a precariedade destas ruas, o que vem causando
366 transtornos aos moradores locais, bem como aos motoristas.
367 Para que seja promovida a limpeza (desobstrução) das bocas-
368 de-lobo (bueiros) situados na Rua Francelino Pinheiro de
369 Moraes, Sede do Município; objetivando resolver o problema
370 de escoamento das águas das chuvas, o que vem causando
371 transtornos aos moradores locais e usuários desta
372 movimentada artéria. Por fim solicitou que a mesa anotasse
373 seu requerimento verbal, onde solicita ao Prefeito, para que
374 sejam tomadas providências no sentido de uma boca-de-lobo
375 (bueiro) aberto na Rua Sete de Setembro, na esquina do
376 antigo presídio estadual. De acordo com o Vereador, a medida
377 visa evitar acidentes. **Vereador VALTAIR ANDRADE:**
378 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
379 Público Presente. O iniciou sua fala agradecendo a presença
380 dos colegas na festa que ocorreu no ultimo domingo na
381 localidade da Lomba Vermelha, o Edil também falou sobre
382 seus requerimentos onde solicitam Votos De Congratulações a
383 Ilustríssima Senhora Vânia Maria Mendes Dos Santos,

384 Professora e Diretora da Escola Municipal de Ensino
385 Fundamental Nossa Senhora da Medianeira, extensivo as
386 Ilustríssimas Senhoras Carina, Professora e vice-diretora e
387 Sueli Lang, Professora; pela dedicação que propiciou uma
388 linda decoração do Salão Comunitário da localidade de Boa
389 Vista; bem como a todas as pessoas envolvidas no sucesso
390 de público e organização da Festa de Nossa Senhora
391 Medianeira, ocorrida no último domingo, dia 04 de junho do
392 corrente ano. Falou em aparte o **Vereador JORGE ELOY DE**
393 **OLIVEIRA:** O Vereador parabenizou o colega pela maravilhosa
394 festa, bem como elogiou a qualidade do almoço. **Vereador**
395 **ADELINO STECANELA:** Cumprimentou o Presidente, Colegas
396 Vereadores, Membros da Mesa Diretor bem como Público
397 presente. O Edil solicitou que a mesa anotasse seu
398 requerimento verbal, no qual solicita ao Prefeito Daíçon
399 Maciel da Silva, para que através da Secretaria Municipal das
400 Obras, Trânsito e Segurança seja realizada uma força tarefa
401 priorizando melhorias com envaletamento, ensaibramento e
402 patrolamento nas Estradas de escoamento da produção e do
403 transporte coletivo. O Vereador parabenizou o Colega Manoel
404 em nome de toda a bancada do PMDB pela indicação
405 038/2017 onde solicita que seja feita a transferência do
406 atendimento das áreas de saúde, educação e segurança do
407 município, para a Regional Metropolitana, sendo que
408 atualmente estão sendo atendidas pelo regional litoral.
409 **Vereador CHARLIS SANTOS:** Cumprimentou o Presidente,
410 Colegas Vereadores bem como Público Presente. O Edil falou
411 sobre seus requerimentos, onde destacou os que solicitam
412 Votos De Congratulações ao Ilustríssimo Senhor Marcelo Da
413 Rocha Silveira, Coordenador Municipal da Defesa Civil;
414 extensivo as demais pessoas envolvidas no sucesso de
415 público e organização da Capacitação De Voluntários E
416 Agentes Públicos Em Defesa Civil - 1ª Edição, evento
417 promovido pela Oficina Regional de Defesa Civil, enaltecendo
418 a importância da prevenção e que aconteceu no Espaço
419 Cultural Qorpo Santo, na quinta-feira, dia 25 de maio do
420 corrente ano. Votos De Congratulações ao Ilustríssimo Senhor
421 André Antônio Randazzo Dos Reis; assim como às demais
422 pessoas envolvidas no trabalho exemplar desenvolvido e que
423 resultou em menos danos, principalmente aos moradores do
424 Bairro Santa Teresinha, Sede do Município, após a intensa
425 chuvarada ocorrida no último final de semana do mês de maio
426 do corrente ano. **Vereadora ERONITA ANDRADE:**
427 Cumprimentou o Presidente, Membros da Mesa Diretora,
428 Colegas Vereadores bem como Público presente. A Edil
429 explanou sobre seus requerimentos onde solicita ao
430 Excelentíssimo Senhor Prefeito Daíçon Maciel da Silva, para
431 que, através do Departamento Municipal de Trânsito seja

432 estudada a viabilidade de implantação do estacionamento em
433 sentido único no trecho compreendido da Rua José Juvenal
434 Soares iniciando na Loja Santa Isabel até o entroncamento
435 com a Rua Astrogildo Maciel da Rosa, vindo atender inúmeras
436 reivindicações da comunidade patrulhense. Para que seja
437 realizado pela Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e
438 Segurança uma força tarefa visando melhorias na camada
439 asfáltica da Rua José Juvenal Soares, bem como na Rua
440 Domiciano Nunes (Rua da Floricultura do Padre José), ambas
441 no Bairro Pitangueiras, tendo em vista o estado precário
442 destas ruas, situações, que já eram ruins, e que se agravaram
443 com a chuva, causando transtornos aos moradores locais,
444 bem como aos motoristas. Para que, em caráter de urgência,
445 através do Departamento Municipal de Trânsito, seja
446 providenciado a repintura das faixas de segurança existentes
447 nas principais avenidas e ruas do Município, vindo atender
448 reivindicações da comunidade patrulhense. Também solicitou
449 informações, para que seja remetido a esta Casa Legislativa,
450 no prazo legal de 30 (trinta) dias, informações sobre o porquê
451 da demora no fornecimento do laudo de exames de
452 mamografias, tendo em vista inúmeras reclamações neste
453 sentido, além disso, relatos apontam uma demora de
454 aproximadamente quatro meses para ficarem prontos os
455 laudos e à disposição das pacientes. **Vereador JAIR**
456 **BELLOLI:** Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores
457 bem como Público presente. O Edil falou sobre seus
458 requerimentos onde solicita para que seja remetida a esta
459 Casa Legislativa, informações acerca da atual situação
460 funcional da FEASA - Fundação Educacional Agrícola de
461 Santo Antônio da Patrulha, situada na localidade de Esquina
462 dos Morros. Na mesma linha, solicita-se que seja informado a
463 esta Casa Legislativa: quem são os representantes legais da
464 FEASA (Conselho Superior da Fundação); como está a
465 ocupação do prédio na Esquina dos Morros; e cópias das atas
466 de atividades das últimas reuniões da instituição. O Vereador
467 falou sobre a indicação da Colega Eronita, que solicita que o
468 setor de Transito do município estudasse a viabilidade de
469 implantação do estacionamento em sentido único no trecho
470 compreendido da Rua José Juvenal Soares iniciando na Loja
471 Santa Isabel até o entroncamento com a Rua Astrogildo
472 Maciel da Rosa, o Edil comentou que já existe uma lei
473 proibindo o estacionamento nos dois lados da via, porém
474 destacou não estar havendo a devida fiscalização. Falou em
475 aparte a **Vereadora ERONITA ANDRADE:** A Vereadora
476 informou que esta reivindicação foi feita a ela por moradores
477 daquela região, que sofrem com os transtornos diários.
478 Prosseguiu o **Vereador JAIR BELLOLI:** O Vereador concordou
479 com a fala da Colega, porém lembrou que nesta mesma rua

480 existe um engenho que acaba por criar um grande acúmulo de
481 caminhões, o Edil lembrou aos colegas, que precisam ter
482 cuidado para não prejudicar empresas quando forem modificar
483 essas questões no município. **Vereador JOÃO LUIS**
484 **MOREIRA:** Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores,
485 Mesa Diretora bem como Público presente. O Edil reportou-se
486 aos seus requerimentos, onde solicita para que, em caráter de
487 urgência, através do Departamento Municipal de Trânsito,
488 seja providenciado a repintura das faixas de segurança
489 existentes nas principais avenidas e ruas do Município, vindo
490 atender reivindicações da comunidade patrulhense.
491 Ensaibramento e patrolamento, em caráter de urgência, da
492 Rua Antônio Gomes Ferreira; Envaletamento, ensaibramento e
493 patrolamento, em caráter de urgência, das Estradas André
494 Gravem (estrada lateral do Centro Comunitário), Estrada João
495 Marciano e demais estradas da localidade de Aldeia Velha.
496 **Vereador JORGE ELOY:** Cumprimentou o Presidente, Colegas
497 Vereadores, bem como Público presente no plenário. O Edil
498 iniciou sua fala, pedindo que a mesa anotasse seu
499 requerimento verbal, onde solicita ao Chefe do Executivo,
500 para que seja remetida a esta Casa Legislativa, através da
501 Secretaria Municipal de Governo, Planejamento e Gestão
502 informações sobre quem é o responsável pelo atendimento
503 das isenções dos cartões de passe livre no pedágio na
504 Rodovia ERS-474. Segundo o Vereador, é necessária a
505 nomeação de um servidor para protocolar as novas
506 solicitações e encaminhar os pedidos de isenções dos
507 munícipes, bem como este servidor faça o contato com a
508 EGR, busque os cartões quando da liberação e entre em
509 contato com as pessoas para buscarem junto à Prefeitura.
510 Falou em aparte o **Vereador ANDRÉ SELISTRE:** O Vereador
511 falou que espera respostas da EGR do motivo de ter “cortado
512 ao meio” a localidade do Campestre, liberando a passagem
513 somente para alguns moradores, o Edil também destacou que
514 o Colégio, centro comunitário e cemitério são todos do outro
515 lado da praça do pedágio, acabando assim todos os
516 moradores tendo alto custo, O Edil também destacou a
517 importância de ser alterado o contrato com esta empresa,
518 para solucionar este problema. Prosseguiu o **Vereador**
519 **JORGE ELOY:** O Edil falou que já foi realizado reuniões com
520 a EGR bem como este assunto já foi passado para o Governo,
521 que se comprometeu buscar soluções o mais rápido possível.
522 Não havendo mais pronunciamentos, o Sr. Presidente passou
523 para a **ORDEM DO DIA: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI**
524 **Nº 060/2017** - Com parecer das Comissões. Em discussão. Em
525 votação. **ACATADO por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº**
526 **076/2017** - Com parecer das Comissões. Em discussão. Em
527 votação. **APROVADO por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº**

528 **096/2017** - Com parecer das Comissões. Em discussão. Em
529 votação. **APROVADO por unanimidade.** O Secretário,
530 Vereador Samuel Schimidt Souza solicitou que fosse
531 consultado pelo Presidente, Vereador André Luís Selistre de
532 Oliveira sobre a condição de apreciação e votação das
533 Indicações e dos Requerimentos, inclusive os verbais em
534 bloco. O Presidente André Luís de Oliveira Selistre consultou
535 o Plenário de condições para apreciação e votação em bloco
536 das Indicações e dos Requerimentos, inclusive os verbais. O
537 Plenário foi favorável. **VOTAÇÃO EM BLOCO:** Indicações e
538 Requerimentos, inclusive os verbais. Em discussão. Em
539 votação. **APROVADOS por unanimidade.** Os **Requerimentos**
540 **de números 224 e 230/2017** - não foram apreciados em
541 votação por se tratarem de Pedidos de Informações dos
542 Vereadores proponentes. Encerrada a Ordem do Dia o Sr.
543 Presidente passou para as, **EXPLICAÇÕES PESSOAIS:**
544 **Vereador DIRCEU MACHADO:** Cumprimentou o Presidente,
545 Colegas Vereadores bem como Público presente. O Edil falou
546 ter feito uso do espaço das explicações pessoais para
547 demonstrar sua indignação referente a falta de segurança no
548 município, lembrou os presentes que esta é a terceira vez que
549 o nobre Vereador abordou este assunto na tribuna, também
550 lembrou que no mês de março foi feita uma reunião com o
551 Secretário de Segurança Pública, onde a grande maioria dos
552 Colegas se fizeram presente, nesta reunião ocorrida no mês
553 de março, Edil informou que foi passado ao Secretário a
554 situação caótica da falta de policiamento do município, bem
555 como foi relatado já o aumento de casos de roubo na cidade,
556 o que meses depois somente piorou, chegando ao ápice na
557 semana passada com 5 homicídios seguidos, bem como Santo
558 Antônio da Patrulha sendo manchete na maioria dos jornais do
559 Estado. Falou em aparte o **Vereador ANDRÉ SELISTRE:** O
560 Edil explanou aos colegas como foi a reunião ocorrida na
561 última semana com o Secretário de Segurança Pública,
562 juntamente com o Vereador, estavam Prefeito Municipal bem
563 como o Promotor de Justiça. Prosseguiu o **Vereador DIRCEU**
564 **MACHADO:** O Edil falou que os Vereadores cumpriram seu
565 papel quando avisaram o Governo do Estado sobre a situação
566 caótica que estava a segurança neste município, ao mesmo
567 tempo buscando soluções imediatas para sanar este grave
568 problema. **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Edil iniciou sua
569 fala informando que vai rebater algumas informações de
570 colegas, indagou que recebeu do executivo documentação
571 necessária para comprovar que esta administração está
572 fazendo melhorias significativas nestes 5 meses de gestão. O
573 Edil questionou o Vereador Rodrigo Massulo alegando que o
574 mesmo tinha feito um pedido de informação sobre os médicos
575 cubanos que estavam atendendo no Unidade Móvel de saúde,

576 o Edil informou que na Administração passada a Secretária
577 havia sido apontada duas vezes por este motivo, que a
578 administração do partido do Vereador deixou por mais de dois
579 anos os médicos cubanos atendendo na unidade móvel de
580 saúde. O Vereador Rodrigo Massulo pediu aparte, que foi
581 negado pelo orador, Vereador Charlis Santos. O Edil também
582 destacou que no mês de abril esta casa recebeu um pedido de
583 processo seletivo para médico, informou aos presentes que
584 este medo processo deveria ter entrado na casa no ano de
585 2016, porém não foi realizado. O Vereador também fala sobre
586 o pedido de informação destinado a Secretaria do
587 Desenvolvimento Social, onde o Edil informou que recebeu
588 documentação onde mostra que no mês de julho de 2016 a
589 administração passada estornou uma licitação de 1.200 cestas
590 básicas, também informou que a administração passada usou
591 mais de 500 cestas básicas no período de julho a outubro, o
592 Vereador informa que a média histórica é 40, questionando o
593 motivo deste aumento ocorrer bem no período eleitoral. Falou
594 em aparte o **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA**: O Vereador
595 falou que a oposição hoje está sendo muito boa com a
596 administração, bem como destacou que não é hora de brigas
597 internas na câmara, já que o município está vivendo uma
598 situação tão complicada na área de segurança. Prosseguiu o
599 **Vereador CHARLIS SANTOS**: O Vereador informou que o seu
600 colega Marcelo falou com o Decoro parlamentar quando
601 divulgou um áudio onde existia uma conversa entre os dois
602 Vereadores pelo aplicativo whatsapp. **Vereador VALTAIR**
603 **ANDRADE**: Parabenizou a fala do colega João Luís Moreira,
604 bem como pediu respeito ao Colega Charlis quando o mesmo
605 for falar da oposição, já que segundo o Edil ele nunca tomou
606 atitudes para atrapalhar o governo, bem pelo contrário sempre
607 se mostrou parceiro da administração. Vereador O Edil
608 também falou para o Vereador Charlis, que ele estava tão
609 perturbado que o pedido de informação sobre os médicos
610 cubanos foi feito pelo Vereador Dirceu, não pelo Vereador
611 Rodrigo. Falou em aparte o **Vereador JOÃO LUÍS MOREIRA**:
612 O Vereador falou que não faz parte nem da oposição nem
613 situação, a bancada do SD é independente, votando a favor
614 quando for para o bem do município e contrario quando não
615 for, também destacou que a oposição sempre foi muito
616 parceria da administração, principalmente na liberação de
617 acordo de líderes para dispensas os tramites regimentais dos
618 projetos em comissões. Falou em aparte o **Vereador DIRCEU**
619 **MACHADO**: O Vereador explicou sobre seu pedido de
620 informação sobre os médicos cubanos, onde destacou que na
621 reunião passada usou a tribuna para falar dele, informando
622 que aquela era uma crítica construtiva bem como estava
623 fazendo o pedido para logo após buscar soluções juntamente

624 ao executivo para este problema. **Vereador RODRIGO**
625 **MASSULO:** O Edil falou ter ficado surpreso com a
626 agressividade do Vereador Charles ao citar o Edil em sua
627 fala. O Vereador Rodrigo destacou que nunca falou sobre os
628 médicos cubanos, nunca usou a tribuna ou se quer fez algum
629 pedido de informação sobre este tema, bem como desafiou
630 seu colega a procurar nas atas das sessões alguma citação
631 do Edil sobre este tema. Sobre a fala do Vereador Charlis
632 sobre o pedido de informação do Vereador Rodrigo, destinada
633 a Secretaria do Desenvolvimento Social, o Edil questionou
634 não entender o motivo de tanto barulho em torno de um
635 simples pedido de informação, tanta confusão em torno de um
636 pedido tão simples, também falou que são feitos inúmeros
637 pedidos desse teor todas as sessões, por isso não entendeu o
638 motivo de tanta discussão. O Vereador também destacou que
639 falou na tribuna na sessão passada que os auxílios estavam
640 em falta a mais de um mês, bem como afirmou que essas
641 informações foram passadas por inúmeros patrulhenses que
642 visitaram os gabinetes dos Vereadores, afirmou ter o nome
643 dessas pessoas bem como caso necessitasse, ele entraria
644 com contato com as mesmas para irem até a rádio darem seus
645 respectivos depoimentos. O Edil também informou que entrou
646 em contato com a ex-Secretária Thais Jobim para colher
647 algumas informações sobre a pasta bem como os auxílios
648 alimentação, onde a ex-secretária informou que em sua
649 gestão também faltou auxílios, porém ela conseguiu tirar a
650 demanda da Casa da Criança, já que estava sobrando uma
651 alta quantidade de alimentos naquela casa. Falou em aparte o
652 **Vereador DIRCEU MACHADO:** O Vereador lembrou aos
653 presentes que a bancada dita de oposição sempre foi parceira
654 desse governo, dando como exemplo um fato ocorrido na 1ª
655 reunião extraordinária, onde o governo mandou mais de 27
656 projetos para o Legislativo, onde os vereadores de oposição
657 foram até o Governo pedindo a retirada dos projetos para
658 melhor discussão, ao invés de reprovarem tais projetos,
659 acabando por prejudicar a Administração. O Edil também
660 lembrou os colegas que quando identificou três casos de
661 nepotismo na administração, foi até a mesma levando os
662 nomes para buscar soluções para estes casos, destacou que
663 podia ter divulgado esta situação na imprensa, mas preferiu
664 resolver internamente, comprovando assim que a oposição
665 tem sido sim parceira desta administração Prosseguiu o
666 **Vereador RODRIGO MASSULO:** O Edil também lembrou que
667 buscou emendas parlamentares para ajudar essa
668 administração, lembrou que já conquistou duzentos e
669 cinquenta mil reais para pavimentação em uma determinada
670 rua do município, também lembrou do repasse de mais de 1
671 milhão de reais feito por esta casa, para o Executivo, para

672 poder ser realizado o convenio com a Irmandade Santa Casa.
673 Por fim o Vereador pediu para seu colega não deixar a
674 emoção tomar conta da razão. **Vereador MARCELO SANTOS:**
675 O Vereador informou que repassou o áudio ao Presidente do
676 Sindicato dos funcionários públicos, bem como explicou que a
677 finalidade não foi fazer politicagem, mas sim justificar ao
678 Presidente desse sindicato o motivo de não poder comparecer
679 a tal reunião, que tinha como finalidade a discussão do
680 aumento da licença maternidade. O Vereador também falou
681 que este pronunciamento do colega Charlis já era esperado,
682 pelo fato de provavelmente o Prefeito ter dado um puxão em
683 sua orelha após o conhecimento da divulgação daquele áudio.
684 **Vereador MANOEL ADAM:** O Edil falou entender de certa
685 forma o nervosismo e irritação do seu colega Charlis, pelo
686 fato da divulgação de um áudio que deveria ser mantido como
687 particular, porem foi tornado público por um de seus colegas,
688 no qual o Vereador Charlis tinha uma grande confiança.
689 Também informou aos colegas que esta casa já recebeu duas
690 respostas oriundas do executivo, explicando os motivos do
691 prefeito neste ano ser contra o aumento da licença
692 maternidade, mesmo assim foi realizada uma audiência
693 pública, bem como foi ouvido este mesmo Presidente do
694 Sindicato dos servidores públicos nesta audiência. Sobre o
695 auxílio alimentação o Edil lembrou que este benefício não
696 pode ser periódico, destacou ser um benefício eventual para
697 famílias com necessidades emergentes. O Edil informou
698 também que no mês de janeiro foi iniciada uma licitação que
699 acabou por ser liberada apenas neste mês, justificando assim
700 a falta de auxílios alimentação. Falou em aparte o **Vereador**
701 **CHARLIS SANTOS:** O Vereador retirou sua fala, que coloca o
702 Vereador Rodrigo como proponente do pedido de informação
703 sobre os médicos cubanos, explicando que realmente houve
704 um equívoco por parte dele ao fazer tal afirmação. Falou em
705 aparte o **Vereador DIRCEU MACHADO:** O Edil falou que os
706 colegas não podem ficar intimidados em fazer pedidos de
707 informações, também falou que não entende como privada
708 uma conversa entre dois Vereadores onde o assunto tratado
709 nesta conversa é de interesse público, inclusive destacou que
710 o assunto debatido naquele áudio, está sendo tratado dentro
711 desta Casa, inclusive com audiências públicas. Prosseguiu o
712 **Vereador MANOEL ADAM:** O Vereador explicou que no seu
713 entendimento, o Vereador Charlis se sentiu traído por uma
714 divulgação seu consentimento, de uma conversa interna entre
715 dois parlamentares, bem como explicou que nesta reunião o
716 Prefeito tinha o interesse de reunir apenas os Vereadores,
717 para debater melhor o assunto. **COMUNICADOS DO**
718 **PRESIDENTE:** O Vereador falou a seu colega Manoel Adam,
719 que recebeu a ligação do gerente do Banrisul informando que

720 os terminais de atendimentos estão em pleno funcionamento
721 nos domingos, bem como a agencia voltou a abrir nos finais
722 de semana para atendimento expresso nos caixas eletrônicos.
723 Também se manifestou sobre os fatos ocorridos nesta
724 reunião, onde falou que a harmonia deveria prevalecer nesta
725 Casa legislativa, ainda mais em um momento tão conturbado
726 que passa nosso município com um aumento da criminalidade,
727 bem como a falta de efetivos na Brigada Militar. Nada mais
728 havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a reunião ordinária,
729 onde lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue
730 assinada.

731

732

733

734

735

736

737